
INDAGINE PROVINCIALE 
SUGLI STILI DI VITA

Principali risultati relativi alle sezioni:
1) Variabili socio-demografiche ed economiche;
2) Abitazione e dintorni;
3) Organizzazione dei tempi e del lavoro;
8) Sport ed attività fisica.



COME E’ NATA L’INDAGINE

A  partire dal novembre 2006, in linea con l'approccio 
partecipativo del Piano Strategico, si è costituito un 

TAVOLO DI LAVORO tra Comune  di Prato
(Servizio Programmazione e Sviluppo Economico; 

Servizio Qualità Totale/Ufficio statistica), Provincia 
di Prato (Osservatorio Sociale Provinciale/Asel), 

Società della Salute e Azienda Sanitaria Locale 4
di Prato (U.O. Epidemiologia), al fine di 

programmare il lavoro di un’indagine statistica sugli 
stili di vita. 



PRINCIPALI OBIETTIVI 
DELL’INDAGINE

• Pianificare alcuni interventi di comunità per la 
modifica degli stili di vita in direzione del 
miglioramento dello stato di salute e di benessere 
della popolazione;

• Recuperare alcune informazioni sulle abitudini 
alimentari e sull’attività fisica della popolazione 
residente;

• Individuare importanti elementi per la valutazione 
delle linee prioritarie di programmazione ed 
intervento;



PRINCIPALI CARATTERISTICHE 
DELL’INDAGINE

• Indagine campionaria basata sull’intervista diretta a 
domicilio di 1.200 cittadini residenti nella provincia di 
Prato, di età compresa tra i 18 ed i 74 anni;

• Campione stratificato per fascia d’età (da 18 a 34 anni; da 
35 a 54 anni; da 55 a 74 anni), per sesso, per comune di 
residenza e per circoscrizione (solo per i residenti nel 
capoluogo);

• Campione composto da 600 cittadini residenti nel comune 
di Prato, 200 residenti nel comune di Montemurlo, 200 
residenti nei comuni di Poggio a Caiano e Carmignano, e 
200 residenti nei comuni di Cantagallo, Vaiano e Vernio.
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Composizione del campione per nazionalità

Totale (%)Stranieri (%)Italiani (%)

1.105 (92,1%) 1.200 (100%)95 (7,9%)

Composizione del campione per fascia d’età e per sesso

360 (30,0%)

187 (31,1%)

173 (28,9%)

55 – 74 anni

602 (100%)243 (40,4%)172 (28,6%)Femmine

598 (100%)244 (40,8%)181 (30,3%)Maschi

1.200 (100%)487 (40,6%)353 (29,4%)Totale

Totale35 – 54 anni18 – 34 anni



Composizione del campione per condizione professionale e sesso

Totale (%)Femmine (%)Maschi (%)

59 (4,9%)32 (5,3%)27 (4,5%)Disoccupati

132 (11,0%)131 (21,8%)1 (0,2%)Casalinghe/i

749 (62,4%)326 (54,2%)423 (70,7%)Occupati

8 (0,7%)4 (0,7%)4 (0,7%)In cerca Ia occupazione

1.200 (100%)602 (100%)598 (100%)Totale

7 (0,6%)3 (0,5%)4 (0,7%)Altra condizione

198 (16,5%)85 (14,1%)113 (18,9%)Ritirati dal lavoro

47 (3,9%)21 (3,5%)26 (4,3%)Studenti



Composizione degli occupati per posizione 
professionale e per sesso

8 (1,1%)2 (0,6%)6 (1,4%)Mancate risposte

10 (1,3%)5 (1,5%)5 (1,2%)Coadiuvanti familiari

5 (0,7%)1 (0,3%)4 (0,9%)Socio di cooperativa

101 (13,5%)29 (8,9%)72 (17,0%)Lavoratori in proprio

58 (7,7%)20 (6,1%)38 (9,0%)Imprenditori

29 (3,9)8 (2,5%)21 (5,0%)Dirigenti o quadri

227 (30,3%)152 (46,6%)75 (17,7%)Impiegati o insegnanti

749 (100)326 (100)423 (100)Totale

51 (6,8%)15 (4,6%)36 (8,5%)Liberi professionisti

260 (34,7%)94 (28,8%)166 (39,2%)Operai o esecutivi

Totale (%)Femmine (%)Maschi (%)



“Confrontando la situazione economica della sua famiglia con quella di un 
anno fa, lei ritiene che sia”: distribuzione percentuale delle risposte
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Domanda 2.4 – “In che misura, nella sua opinione, la zona in cui abita presenta i 
seguenti problemi”: percentuali di risposte “molto” + “abbastanza d’accordo”, 

per circoscrizione del Comune di Prato
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Domanda 3.4 - "Dove è situato il luogo di lavoro o di studio abituale?": 
distribuzione delle risposte dei pendolari residenti nel comune di Prato
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Domanda 3.4 - "Dove è situato il luogo di studio o di lavoro abituale?": 
distribuzione delle risposte dei pendolari residenti nei comuni della 

provincia di Prato, escluso il capoluogo
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Domanda 3.5 - "Per recarsi sul luogo di lavoro o di studio quale mezzo di 
trasporto utilizza in prevalenza?": distribuzione percentuale delle risposte
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Domanda 3.3 - "Quanto tempo impiega complessivamente per recarsi sul 
luogo di lavoro o di studio ?": distribuzione percentuale delle risposte
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Sintesi: principali motivi di mancato utilizzo del mezzo 
pubblico per recarsi al luogo di lavoro o di studio
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Domanda 3.9 - "Quante ore al giorno mediamente guarda la TV?": 
percentuale di coloro che hanno risposto “più di un’ora al giorno”, per 

titolo di studio e sesso
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Domanda 8.1 - “Considerando l’ultimo anno, nel suo tempo libero ha 
praticato una qualche attività sportiva con una certa regolarità?": 

distribuzione delle risposte per sesso
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Domanda 8.2 - Attività sportive praticate regolarmente, per sesso (in 
percentuale sul totale degli intervistati)
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Domanda 8.8 - Principali motivazioni per cui non si pratica alcuna attività
sportiva: risposte "molto d'accordo" in % sul totale di coloro che non 

praticano attività sportiva
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http://statistica.comune.prato.it/


